
Blahopřání k jubileu doc. Jiřímu Kocourkovi

Dne 19. dubna tohoto roku se dožil šedesáti let
doc. PhDr. Jiří Kocourek, Ph.D. Brněnský rodák stu-
doval psychologii na filozofické fakultě tehdejší Uni-
versity Jana Evangelisty Purkyně v Brně ve druhé
polovině šedesátých let, kdy na katedře psychologie
působili jako učitelé Jaroslav Šabata, Hugo Široký,
Robert Konečný, Stanislav Kratochvíl či Ivo Plaňava.
Kvalita výuky spolu s duchem doby měla vliv na vznik
„silné generace“ psychologů působících (nejen) na
Moravě.

Právě v době studií se formoval Jiřího vztah
k psychoanalýze.Po absolutoriu v r. 1971, kdy už
nastupovala tuhá normalizace, prodělával „under-
groundový“ výcvik v psychoanalýze, k čemuž byla teh-
dy potřebná velká dávka oddanosti věci, odříkání
i osobní statečnosti. Tu projevil Jiří i podpisem Char-
ty 77, což mu nadlouho znemožnilo vědeckou a akademickou kariéru. V té době pracoval jako psycholog
v ambulanci v Třebíči, pak v PL Jihlava a v PL Bohnice, později v ambulanci v Praze 6, kde po listopa-
dové revoluci provozoval privátní praxi. Změna poměrů mu umožnila návrat do výuky, na své „alma mater“
v Brně získal titul Ph.D. a posléze i docenturu. Prostor, který se po listopadu otevřel, umožnil Jiřímu,
aby projevil svou snad nejvýraznější vlastnost – obrovskou šíři záběru spojenou s neutuchajícím „tahem
na branku“. Už začátkem devadesátých let založil Institut aplikované psychoanalýzy, který od té doby
vychoval celou řadu psychoanalytických psychoterapeutů (včetně mne, za což jsem a stále budu Jiřímu
vděčný). Dále založil Psychoanalytické nakladatelství, které svou produkcí po letech totality zaplnilo meze-
ru v dostupnosti nejen psychoanalytické, ale i další psychoterapeutické literatury. Publikoval několik
monografických odborných prací /Horizonty psychoanalýzy, Fenomén snu, Supervize v psychoanalýze/
a řadu odborných i populárně-naučných článků. Při tom všem stihl rekonstruovat krásný historický rene-
zanční dům v městské památkové rezervaci v Opočně, pořádat každoročně psychoanalyticko-psychotera-
peutická sympozia a právě v Opočně otevřít v r. 2006 psychoanalytickou kliniku.

Jiří je dvakrát ženatý, má tři děti /Magdalenu, Hanu, Davida/. Důkazem toho, že pojímá život jako běh
na dlouhou trať, a také toho, že se stále těší dobrému zdraví a kondici, je skutečnost, že od svých pětapa-
desáti let absolvoval již čtyři maratonské běhy.

Milý Jiří, nejen za sebe, ale za všechny Tvé přátele, příznivce, kolegy a žáky Ti k Tvému jubileu přeji
„mnoga ljeta“ plného a krásného života a co nejvíce zdraví, štěstí, pohody a spokojenosti.

MUDr. Jiří Berka
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